

新中式风潮席卷世界 小玩偶穿出了大市场

全球订单涌向国产“娃衣”企业

随着潮流玩具市场规模不断扩大,玩偶的衍生品类“娃衣”正逐渐成为“养娃”的标配。社交平台上,年轻的消费者们纷纷晒出LABUBU等潮流玩具的个性穿搭:从基础款到高端定制,从现代潮流到传统非遗,产品花样不断翻新。

为玩偶设计制作“娃衣”正成为消费与出口领域共同的热点。一些传统服装企业加速布局这一新兴领域,“娃衣”生产企业也迎来大量海外订单。



记者见到了正在生产中的“娃衣”面料,主要以宋锦、罗等国风面料为主,经过一道道工序,被打造成LABUBU家族的精美服饰。



搭配衣服、接头发、镶牙钻、做美甲、穿小皮鞋……以LABUBU为代表的这批潮玩带动了周边产品的火热。图据央视

“娃衣”赛道迎来新风口 非遗面料、量身定制服务

搭配衣服、接头发、镶牙钻、做美甲、穿小皮鞋……以LABUBU为代表的一批潮玩带动了周边产品的火热。“娃衣”赛道也随之迎来新风口。

在浙江宁波市一家纺织生产车间,记者见到了正在生产中的“娃衣”面料,主要以宋锦、罗等国风面料为主,这些面料经过一道道工序,被打造成LABUBU家族的精美服饰。

该公司总经理胡鸣一表示,这些“娃衣”用的是国家级非遗服装面料,主要把传统的服装、面料跟潮流结合,让更多年轻人了解传统文化,让传统文化更好地走出海外。

据了解,目前钩织一件“娃衣”,根据复杂程度不同,耗时从20分钟到3个小时不等。在价格方面,“娃衣”根据款式的不同,售价可从十几元到近百元不等。

“娃衣”设计师瞿敏娜坦言,随着年轻消费者个性化需求越来越强,“娃衣”的设计正不断更新,

有的店铺甚至从“周更”变成了“日更”。“越来越多的人喜欢新中式,我们把大人的衣服转换成LABUBU家族的衣服,给它设计了旗袍、云肩。做出来以后受到好多人的喜欢,大家都来拍照。”

在浙江桐乡濮院古镇,一家毛线手工店铺负责人表示,当前购买“娃衣”的消费者主要是亲子家庭和年轻人群。暑假期间,店铺“娃衣”的销量比去年同期增长了近50%。

江苏连云港某“娃衣”店店长刘晓敏也表示,这段时间“娃衣”卖得特别好。“现在是暑假,每天销售50套左右的‘娃衣’,是平时销售量的两三倍。如果说娃娃有特殊尺寸要求,我们也可以提供量身定制服务。”

某电商平台数据显示,2024年“娃衣”全年销售额同比增长超117.08%,今年5月销量出现暴涨,单月销售额突破千万元。中国社会科学院财经战略研究院研究员、中国市场学会副会长李勇坚指出,潮玩的兴起带动一系列周边产品火爆,反映出我国新兴消费市场活力充足。

李勇坚表示,现在的消费已经变成情绪消费和悦己消费了,它给消费者的二次创作留下了很多的空间。“像给娃娃做医美,做衣服,这些周边市场的增长很快,二次创作之后,它就变成一个独一无二的东西。”

“娃衣”迎大量海外订单 全球掀起中国“娃衣”风潮

“娃衣”市场的火热吸引不少传统服装企业积极布局。

在浙江桐乡,一家开了20多年的老牌服装公司最近开始进攻新赛道——针织文创。货架上的毛线娃娃有的穿着巴掌大的针织毛衣,有的套着针织蓬蓬裙,格外惹眼。五颜六色的毛线在“00后”设计师手中,变成了一个个精美的小物件。

公司文创部经理沈悦表示,通过创意针织品的开发,把品牌塑造得更加有趣、年轻化。“我们自己开发手混线的线材,通过设计师的配色,到成品的制作,这种产品不会‘烂大街’。”

作为一家外贸出口企业,沈悦表示,许多国外老客户也对国内当下火热的“娃衣”十分感兴趣,公司接下来将开展一批海外订单的生产。“预测到年底,全年玩偶这个品类至少能做到8000件到10000件。”

在“世界超市”义乌,近期“娃衣”生产企业迎来大量海外订单,南美、北美、日韩等地的订单量成倍增长,企业也加紧了生产。浙江义乌国际商贸城经营户杨金花

称,“娃衣”近几个月销量增长较快,在东南亚、日韩增长了三倍以上,工人扩招多了一倍。

事实上,从早些年的芭比娃娃,到如今爆火的毛绒LABUBU,为玩偶购置“专属衣服”并不是新鲜事。

李勇坚认为,不同于芭比、迪士尼玩偶等带有故事性的玩具形象,LABUBU这类潮玩更体现出情绪价值,给人们留下更多的创作空间。这波热潮促使传统服装产业关注消费新赛道,提升设计软实力和制造硬实力,在全球市场掀起一股中国“娃衣”风潮。

“原来的消费浪潮都是在海外消费了一波,然后影响到中国,这一波完全不一样。不管是潮玩还是‘娃衣’,中国和全球是同步的,甚至中国领先于全球。别看娃娃、‘娃衣’是一个很小的东西,要做那么多的花样,那么多的特色出来,对于设计能力、供应链能力、制造能力要求很高。为什么中国占了绝大部分市场?因为我们不管是在整个供应链、设计能力、还是制造能力方面都已经在全球有非常强的竞争力。”

数据显示,全球潮玩市场规模从2020年的203亿美元增长至2024年的418亿美元,期内年均复合增长率达19.8%,预计2025年将达到520亿美元。随着全球潮玩产业蓬勃发展,“娃衣”出口还将迎来更多发展机遇。

综合央视、中央广电总台中国之声报道

声明公告 13164692093
声明 兹有桥口区长堤街184号住户白昌义两套房证遗失,证号为:03-201885695、03-201885692,声明作废。
遗失声明 湖北永泽评估咨询有限公司(代码91420111MABQP463)遗失公章、法人章各一枚,声明作废。
遗失声明 湖北永泽评估咨询有限公司(代码91420111MABQP463)遗失公章、法人章各一枚,声明作废。
遗失声明 武汉嘉泓堂健康管理咨询有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚,声明作废。
遗失声明 武汉市江夏区明辉永建门窗经营部(个体工商户)遗失原武汉市武昌区明辉永建门窗经营部公章、财务专用章、(李建军)法人章各一枚,声明作废。
遗失声明 湖北世纪润恒钢铁贸易有限公司(91420102MA4K4KNY0B)遗失公章、财务专用章、(杨光明)法人章各一枚,声明作废。
遗失声明 许耀其子女许宸佑遗失军人保障卡,卡号:814201221102428607,声明作废。

《认定工伤决定书》公告
湖北衡安消防科技有限公司(法定代表人:周茂元):你单位职工王新文申请工伤认定,我局依据《工伤保险条例》已作出《认定工伤决定书》,并于2025年8月12日通过邮政EMS特快专递业务的方式向贵单位注册地址送达,因无法联系收件人,无法送达于8月22日被退回,现予公告送达。自本公告发布之日起30日即视为送达。如不服该认定,可在公告届满之日起60日内向武汉市人民政府申请行政复议,或在六个月内直接向武汉市江岸区人民法院提起行政诉讼。
武汉市人力资源和社会保障局
2025年8月26日

股东会会议通知
致股东漆小华:武汉弘毅教育投资管理有限公司将于2025年9月26日在武汉市洪山区南国大家装A1栋808室召开全体股东大会,会议主题为关于注销该公司并成立清算组进行清算。联系人:汤进联系电话:13387653655。望你及时参会,特此告知!